一、填空
1、线性表中数据元素的个数 有限   的，数据元素间的关系是  一对一   的。

2、顺序表中逻辑上相邻的元素的物理位置必定相邻。单链表中逻辑上相邻的元素的物理位置不一定 相邻。

3、顺序表中第一个数据元素的地址为loc(a0),每个数据元素占用存储空间为m，那么第i个元素的地址是  loc(a0)+(i-1)*m  ，顺序表也称为随机存取 的数据结构。

4、在顺序表中插入或删除一个元素，需要平均移动表中一半元素，具体移动的元素个数与表长和该元素在表中的位置 有关。
5、链式存储结构中，每个结点有两部分组成，分别是  数据域   和   指针域 。链式存储结构中结点之间的关系靠  指针的链接     来体现。

6、在单链表中，除了首元结点外，任一结点的存储位置由其直接前驱结点的链域的值 指示。

7、 在n个结点的单链表中要删除或插入结点*p，需找到它的前驱结点的地址。

二、单项选择题

1．数据在计算机存储器内表示时，物理地址与逻辑地址相同并且是连续的，称之为：
（A）存储结构     （B）逻辑结构     （C）顺序存储结构    （D）链式存储结构
2.一个线性表的顺序存储表中第一个元素的存储地址是100，每个元素的长度为2，则第5个元素的地址是     
（A）110    （B）108        （C）100     （D）120

3、向一个有127个元素的顺序表中插入一个新元素并保持原来顺序不变，平均要移动 个元素
（A）8    （B）63.5        （C）63    （D）7

4.链式存储结构中每个结点：
（A）   分两部分，一部分存放结点值，另一部分存放表示结点间关系的指针
（B）   只有一部分，存放结点值
（C） 只有一部分，存储表示结点间关系的指针
（D） 分两部分，一部分存放结点值，另一部分存放结点所占单元数

5.链表是一种采用       存储结构存储的线性表；
（A）顺序    （B）链式        （C）星式     （D）网状
 6.线性表若采用链式存储结构时，要求内存中可用存储单元的地址:

（A）必须是连续的       （B）部分地址必须是连续的
（C）一定是不连续的     （D）连续或不连续都可以

3、 简答题

1、 请说明头结点和其他结点的区别，并说明引入头结点的原因和好处。

答：头结点和其他结点的区别就是它是头指针指向的结点，并且其数据域为空，其指针域指向第一个结点。引入头结点的原因是在没有引入头结点时，由于的哥结点没有直接前驱结点，它的地址是链表的头指针中，而其他结点都有直接前驱结点，其地址存放在直接前驱结点的指针域中，这就导致一个结点和其他结点的处理方法不同。

引入头结点的好处就是使得链表中每个结点的处理方法相同。

2、 给出顺序存储结构和链式存储结构中对结点的算法描述。

答：顺序表中结点的算法描述如下：

   #define maxlen 100

  typedef struct{

      elementtype data[maxlen];

       int listlen;

       }seqlist;

链式存储结构中结点的算法描述如下：

Typedef struct

{

   Elementtype data;

  Struct node *next;

};node,*linklist;

3、 给出对应链式存储结构的基本运算中常用的扫描指针的使用方法。

答：设p是扫描指针

P=L->next;

While(p!=null)

{

P=p->next;

......

}

4、 请说明在链式存储结构中的插入和删除操作中扫描指针扫描到哪个结点，为什么？

答：扫描指针扫描到插入会删除的结点前一个结点，原因是单链表对结点的访问只能从前向后，所以扫描指针要找到参与操作的所有结点最前面的那个。

4、 应用题

1、 设线性表的n个结点定义为(a0,a1,...an），请给出与顺序存储结构对应的插入和删除的完整算法描述。

解：#define maxlen 100

  typedef struct{

      elementtype data[maxlen];

       int listlen;

       }seqlist;

int ListInsert(seqlist L,int i,EntryType e)     

{

   int j;

  if (L.length==maxlen) return ERROR;   //检查是否有剩余空间

  if (i<1||i>L.length+1) return ERROR;   //检查插入范围是否合理

  for (j=L.length-1;j>=i-1;j--)     //将线性表第i个元素之后的所有元素向后移动

    L.data[j+1]=L.data[j];

    L.data[i-1]=e;          //将新元素的内容放入线性表的第i个位置

     L.length++;                      

  return OK;

}

int ListDelete(seqlist L,int i,EntryType e)

{

  int j;

if (i<1||i>L->length) return ERROR;    //检查i值是否合理

else{

for (j=i;j<=L.length-1;j++)   //将线性表第i+1个元素之后的所有元素向前移动

   { L.data[j-1]=L.data[j];

    L.length--;

return OK;

}

}

2、 设线性表的n个结点定义为(a0,a1,...an），请分别给出带头结点的头插法和尾插法建立单链表的完整算法描述。

解：Typedef struct

{

   Elementtype data;

  Struct node *next;

};node,*linklist;

其后算法分别见教材P29的两个算法即可。
五、判断题

1、线性表的逻辑顺序与存储顺序总是一致的。（F）

2、线性表在物理存储空间中也一定是连续的。（F）
3、线性表在顺序存储时，逻辑上相邻的元素未必在存储的物理位置次序上相邻。（F）
4、链表的删除算法很简单，因为当删除链中某个结点后，计算机会自动地将后续的各个单元向前移动。（Ｆ）

５、链表的物理存储结构具有同链表一样的顺序。（F）
